医生紧急抢

人转危

从"七统一"到"九统一"

伊川县医共体创新工作举措

本报讯(记者刘永胜 通讯 技术和服务也比以前好了!""是 统一)的基础上,伊川县总医院强 啊,以前生病了要跑20多公里到 县里就诊,现在县医院的专家住 在了卫生院,我们不但少跑腿,还 少花钱呢!"最近一段时间,在伊 川县总医院吕店分院,就诊的患 者纷纷为这里的变化点赞。

是伊川县总医院全面落实党建 总医院及分院院训、院徽、院旗、 人社局、县卫生健康委和伊川县 理。经过两个月的运行,"九统一" "九统一"的一个缩影。

医德高尚,医术精湛"16个字。

一"。自5月全面推行"九统一" 以来,伊川县医共体以建成"责任 共同体、管理共同体、服务共同体 意服务百姓健康。 和利益共同体",真正实现"一家

中心,办百姓满意医院",全力推 一心"谋事、干事、成事",全心全

院歌和文化元素;同时,自6月 总医院全面考核,经县纪委监委 建设初见成效,群众就医获得感 不出县"的医改目标。

为高质量推动医共体建设, 起,将每月第一个工作日确定为 等九部门会审,选拔4名优秀青年 显著提升,越来越多的人选择就 员李洋帆 张颖珺)"感觉咱镇上 在上级要求"七统一"(行政、人 升旗日,在总医院及分院同时举 骨干担任分院院长,顺利完成分 近就医,分级诊疗逐步变为现实。 的卫生院不但环境比以前好了, 员、业务、药械、财务、绩效、信息 行升旗仪式,坚持"以人民健康为 院班子成员调整;以同质化管理 为抓手,聘任总医院15名科室主 深化医改的一项政治任务,更是 化党建引领,创新工作举措,增加 动文化统一,使总医院及分院全 任为分院名誉院长,对分院进行 维护人民群众健康福祉的重大民 思想统一和文化统一,形成"九统 体干部职工充分认识到医共体是 全面帮扶,通过开展分院医政、护 生工程。"伊川县总医院党委书记 党委领导下的一个大家庭,团结 理、感控管理骨干培训,完善分院 王瑞宗说。他们将继续坚持以党 业务管理体系,全面推动医共体 内的业务统一;通过统一财务、绩 医共体建成"责任共同体、管理共 为确保"九统一"工作落地生 效、招标采购等制度,实现医共体 同体、服务共同体和利益共同 吕店分院发生的这一幕,正 亲、一本账、一条心"为中心,统一 效,由县委组织部、县纪委监委、县 内部财务、绩效和药械统一管

"推进紧密型医共体建设,是 建引领医共体建设全局,切实将 体",积极构建"县强、乡活、村稳" 三级医疗新秩序,确保实现"大病

本报讯(记者刘永胜 通讯员艾金宝 宫 泽慧)近日,记者在洛阳市第一人民医院的病房 里见到了70岁的张女士,她正躺在病床上与病 友唠嗑。回想起不久前惊心动魄的一幕,她仍 一天凌晨5时许,从睡梦中醒来的张女士起

床倒水喝,突发晕厥,摔倒在地,并伴有大汗淋 漓等症状。张女士的女儿陈曦(化名)回忆说, 当时听到"扑通"一声后,母亲的屋里便没有了 动静。陈曦赶紧起床,跑到母亲屋里,发现母亲 已不省人事。由于母亲有30余年的高血压病史 和10年的糖尿病史,陈曦为其测量血压、血糖 后,便立即拨打120急救电话。

洛阳市第一人民医院急诊科接到电话后立 即出车,一路飞驰,护送张女士到该院急诊科抢 救室。此时,她的心率为39次/分,心电图检查 结果提示急性下壁心肌梗死,随时可能出现休 克、呼吸和心脏骤停等情况。"一般面对急性心 肌梗死患者,我们最有效的治疗手段就是进行 急诊介入手术,及时开通患者闭塞的血管,让心 脏重新获得血液供应。"该院心内二科副主任医 师孟宪磊说,张女士入院后,生命体征不稳定, 如果直接进行急诊手术,极有可能出现危及生 命的情况。因此,他们决定先将张女士转入心 脏重症监护室,进行静脉溶栓治疗。

就在张女士进入心脏重症监护室几分钟 后,令人揪心的事情发生了。"嘟、嘟、嘟…… 心电监护仪突然发出警报声。张女士突发意 识丧失,呼吸和心脏骤停,瞳孔散大,生命危在

"患者发生室颤了!"医务人员立刻采取心 肺复苏、气管插管、呼吸机辅助呼吸、注射抢救 药物等一系列操作……室颤再次发生,医务人 员再次进行心肺复苏。室颤发生,电除颤!胸 外心脏按压不停! 抢救药物持续应用中……时 间一分一秒过去了,一场没有硝烟的战斗紧张

"患者发病时间短,进行静脉溶栓的话尚有 一线希望。"孟宪磊团队快速评估患者的情况, 在征得患者家属同意后,为张女士进行了静脉 溶栓治疗。终于,在经过近10次电除颤后,张女 士的生命体征逐渐稳定下来。

"通常呼吸和心脏骤停的黄金抢救时间在4 分钟~6分钟以内,如果在医院以外的地方发病, 生存下来的希望很渺茫。"提起当时的情景,孟 宪磊为张女士感到庆幸。

←"这是一张有意义的照片,看,右边的就是王萌老师!"7月5 日,在栾川县陶湾镇某建筑工地,工人们指着一张急救知识培训

日前,栾川县人民医院团委选派青年志愿者、急诊科主治医 师王萌,来到陶湾镇某建筑工地传授急救知识。工人们说,王萌 老师的课,大家一听就懂、一学就会,今后再遇到类似情况,就不 会束手无策,干着急了。 常建民 武亚姣/摄



以先进文化助力医院高质量发展

-河科大一附院"五个一"文化建设走笔

本报记者 刘永胜 通讯员 谢雅敏 梁 靓

一脉相承的"红医"文化

医"文化,引领医院发展。从1956年级诊疗制度落在实处的标杆医院之 成立的洛阳市涧西医院,到1959年更一。 名为洛阳医学院附属涧西医院;从 1981年更名为洛阳医专附属医院,到 科大一附院党总支由10个发展到了 2002年11月正式更为现名,河科大 24个,基层党支部也由34个发展壮 一附院始终将"红医"的文化传承和 大到100个,红色基因根植在各个岗 发扬作为公立医院最亮的品牌和最 位,使信仰之光在关键时刻闪耀。 亮的底色,初心不变,本色不改,在救 该院扎实开展"两学一做"学习教

靡。"李先生说。

疗服务能力和管理水平的同时,带动 满意的答卷。

"红医"文化,筑牢信仰之基;"红 豫西地区诊疗水平提升,成为我国分

我们了解到,短短3年时间,河 死扶伤的路上留下了一路佳话。 育、"不忘初心、牢记使命"主题教育 党的十八大以来,河科大一附院 和党史学习教育,建设并完善党建 以"牢记初心使命,强化责任担当"为 活动阵地,持续开展"亮出形象正党 中心,进一步将"红医"文化做实、做 风、医德建设争先锋"活动,其中3个 细、做强、做久,取得了国家级重点研 党支部被评为河南科技大学第二批 究课题落户、重要科研突破、国家重 校级"样板党支部"。在3年间的多 点专科和区域诊疗中心崛起、临床医 次驰援兄弟省市抗击新冠肺炎疫情 学博士专业学位授权点获批、互联网 中,该院成立的临时党支部有很高 医院荣获国家级荣誉、河南省首家智 的工作效率,圆满完成上级交给的 慧病房建设等一系列成绩,在提升医 各项任务,为党和人民交上了一份

一丝不苟的"精医"文化

雁,多年来,河科大一附院形成了特有 布的2020年医院科技量值排行榜中, 的"精医"文化,一代又一代河科大一 该院总分位列河南省第2名,全国医 附院人"研医理,精医术",临床、科研、院综合榜第90名,12个学科进入专科 教学等"立足洛阳,惊艳中原,走向全 全国排名百强。该院不断提高药物临 国",取得了累累硕果。

一附院就率先在河南开设肿瘤专科, 构药物临床试验量值排行榜第74名。 李鼎九教授开展的肿瘤热疗技术是国 雄厚实力造就"精医"文化,"精

作为豫西地区医学领域的领头 全国第87名。在中国医学科学院发 床试验创新水平,位列2021年全国 我们了解到,早在1972年,河科大 GCP(药物临床试验质量管理规范)机

家重点研究课题,该院成为当时中原 医"文化彰显为民情怀。河科大一附 地区肿瘤治疗中心。1974年,该院著 院肿瘤学获批国家重点专科、国家疑 名专家李达道成功研制出我国第一台 难病症诊治能力提升工程;拥有癌症 人工肾机器,并获得河南省重大科技 和呼吸两个省级区域医疗中心,是河 成果奖。1976年,该院郎鸿志教授在 南省产前诊断筛查单位;拥有13个河 国际上率先掌握超声波治疗脑血管病 南省医学重点学科及培育学科、5个 的安全剂量,此项成果荣获国家科技 洛阳市医学重点专科;设有6个省级 进步奖。1979年4月,原卫生部依托该 校级研究所,拥有省级重点实验室及 院举办了"全国食管癌培训班",著名 科研平台4个、市重点实验室8个;拥 的胸外科专家邵令方担任班主任,为 有2个洛阳市疾病诊疗中心和3个洛 全国培养了大批肿瘤外科专业人员。 阳市临床医学研究中心;河南科技大 "精医"文化成传统,再接再厉谱 学肿瘤中心、介入诊疗中心均设在该 新篇。2021年,河科大一附院获批临 院。与此同时,该院还是河南省住院 床医学博士专业学位授权点;在中国 医师规范化培训结业临床实践能力考 医院影响力排行榜中,该院综合排名 核考点,拥有6个国家级培训基地、1 位列全国第81名,10个学科进入全国 个国家级考试基地、1个省级培训基 百强行列,智慧医院影响力排名位列 地和13个省级护理培训基地。

一脉相承的"红医"文化,一丝不苟的"精医"文化,一心一意的"暖医"文化,一往无前的"强医"文化,一尘不染的"廉医"文化——这是河南科技大学 第一附属医院(简称河科大一附院)文化建设的"五个一"成果。

建院66年来,一代又一代河科大一附院人始终坚持以患者为中心,"研医理,精医术,修医德,正医风",将"五个一"医院文化元素融入生命,集体人格 形成自觉,在"千年帝都,牡丹花城"的洛阳市成为一所集医疗、教学、科研、预防保健于一体的省直综合性医院,三级甲等医院,首批全国百佳医院,全国 百姓放心示范医院,全国文明单位。

一心一意的"暖医"文化

事也越来越多。

就医的心理需求,并以患者的需求为 "请问,在哪儿复印病历?""您 活动中得以延伸和拓展。 住院患者不出屋,导向,从细节入手,从小事做起,以细 好,病案室在外科楼一楼,我带您 智慧医院建设,让"暖医"更有 进行"可视"交流。

医学是人学,医道重温度。在河 微行动提升服务品质,温暖患者的 去。""请问,甲状腺病区在哪儿?" 力度。推动智慧医院建设,是改善

科大一附院采访期间,从景华院区 心,让患者真切地感受到河科大一附 "在外科楼15楼,我带您去。""现在 进一步医疗服务的一项重要举措。 到开元院区,"手术刀上有温度""人 院人的温度。自去年5月至今年6 医院环境大变样了,幸亏有志愿者 紧跟时代发展步伐的河科大一附 文关怀助康复",是我们听到最多的 月,"我带您去"活动成效明显,已累 的帮助,不然在医院看病还真找不 院,有序推进智慧医院建设,使5G 两句话,我们收获的"暖医暖护"故 计为就诊患者、住院患者和患者家属 到地方!"……这是人们在河科大一 网络覆盖整个院区,使智慧医疗走 解决各类问题共4000多个,医患关系 附院时常听到的对话和看到的场 进门诊、病房,为患者提供更优质的 自2021年5月以来,河科大一附 进一步和谐,出院患者满意度、护理 景。一句暖心的话语,一次温馨的 服务。在门诊,智慧医疗的一"触" 院聚焦提升患者就医感受,创新推进 人员服务满意度、医师诊疗过程满意 服务,一张微笑的脸庞,河科大一附 式就医,让患者用一部手机就能解 "我为群众办实事"活动,不断滋养医 度均有大幅提升。2021年,第三方调 院人用真心让医疗更具暖意,为来 决许多问题,真正实现门诊患者不 者初心、践行时代使命。以"我带您 查结果显示,社会各界对该院的整体 院患者营造了充满爱的就诊氛围, 跑冤枉路,享受一站式服务;在智慧 住院患者不出屋,就可与医务人员

一往无前的"强医"文化

手衣,记载着全体队员援沪期间52公益责任。 个日夜的坚守与奋斗,记录着每一 3年抗疫,展现天使担当;3年抗 担当,14天辗转三地,核酸采样总计 河南力量。

在河科大一附院采访中,我们看 位队员的努力与付出,它诠释着伟 疫,"强医"一往无前。在支援新安、26.5万余人次,采样点位80多个,入 到了一件由该院186名援沪医疗队 大的抗疫精神和职业精神,彰显着 巩义、郑州期间,河科大一附院创造 户采样500余家。在守护上海的52 队员捐赠的、有186个签名的洗手 河科大一附院人的担当与作为。该 了30分钟紧急集结30名护士和1小 个日夜里,援沪医疗队队员与病毒 衣,这是该院医务人员一往无前的 院会收藏好这份记忆,传承好这种 时内紧急集结200名护士的"河科大 较量,与时间赛跑,为生命接力,圆 "勇士文化"的见证之一。 精神,并让这种精神激励一代代河 一附院速度"。这支平均年龄28岁 满完成了援沪医疗工作任务,实现河科大一附院负责人说,这件洗 科大一附院人牢记初心使命,勇担 的队伍中,年龄最小的只有22岁,在 了"打胜仗、零感染、零死亡"的目 突发事件面前,他们无所畏惧、勇于 标,为打赢上海抗疫保卫战贡献了

一尘不染的"廉医"文化

廉洁从业行动,在新时代点 科大一附院持续落实全面从 生给我们讲述了在河科大一 收下的百字留言,但是没有 泉! 在实现第二个百年奋斗 亮……"这是河科大一附院 严治党主体责任,严格执行 附院"三送红包送不出"的亲 一个人点收。医务人员在回 目标的新征程上,河科大一 《医疗机构工作人员廉洁从 廉洁从业九项准则,一体推 身经历。去年春天,陈先生 复中说,"老人健康就是给我 附院将紧紧围绕"努力打造 词、谱曲,在全院干部职工中 鼓劲,打造全院干部职工比 日渐康复,他再次送上红包,的陈先生说:"这样的医院,发展主旋律,为人民健康而 广为传唱。

是风清气正,一尘不染;方法 的良好环境。

"廉医"文化建设,目标 续营造风清气正、干事创业 又通过当时添加的微信,给 过!"

"敬佑生命,救死扶伤,是从严从实,正向激励。河 家住豫西某山区的陈先 并饱含深情地写下了希望被 化是效,文化是力量的源 业九项准则之歌》的开篇词 进不敢腐不能腐不想腐,深 80多岁的父亲因重病住院。们最大的红包,也是我们共 中原西部区域医疗中心,全 句。此歌曲由该院干部职工 化以案促改,将严管与厚爱 父亲手术前,陈先生准备了 同的愿望"。24小时后,陈先 面建设国内一流高水平三级 根据《医疗机构工作人员廉结合,激励与约束并重,旗帜一个红包,被医生严词拒绝;生发出的红包又被退回到自甲等综合医院"的奋斗目标, 洁从业九项准则》改编、填 鲜明地为敢担当的干部撑腰 父亲成功手术后,看到父亲 己的微信账户上。满眼热泪 以先进文化奏响新时代医院 技能、比贡献的良好氛围,持被婉言谢绝;父亲出院后,他 医术高,医风正,俺们信得 努力,做出新的更大的贡献, 用优异的成绩迎接党的二十

医生和护士发了几个红包, 文化是根,文化是魂,文 大胜利召开!